# 在APP参加活动就能领万元奖励?

民政部:从未发布或授权任何机构,提醒公众警惕诈骗

针对近期网络上流传的关于"中国 养老保险"APP的疑问,民政部养老服 务司近日在官方渠道正式回应了网友 关切。明确指出,民政部从未发布或授 权任何机构发布名为"中国养老保险" 的手机应用程序。

据记者了解,民政部的官方回应源 于9月8日一位网友在民政部官方网站

上的留言咨询。该网友提到,市面上出 现了一款自称由"八大部组成"的"中国 养老保险"APP,声称用户通过每日签 到、参与会议等活动,累计满75天后可 获得2万元奖励,并鼓励用户购买理财 产品以获取更多收益。同时,该APP 还要求每位用户办理一张"一卡通"并 预存1万元作为条件,才能领取App内

的奖励资金。这一消息迅速在老年群 体中传播,引发了大量关注和参与。

面对这一可能涉及诈骗的情况,民 政部养老服务司于9月14日迅速作出 回应,强调民政部从未与任何此类APP 有关联,并呼吁公众提高警惕,切勿轻 信来源不明的软件信息,以免上当受 骗,造成个人财产损失。

民政部同时提醒,对于已经参与或 可能遭受损失的用户,建议立即停止相 关操作,并尽快向当地公安机关报案, 以便及时采取措施挽回损失。民政部 将持续关注此类事件,并加强与相关部 门的合作,共同打击养老诈骗等违法行 为,保护老年人的合法权益

据央视

## "稻城亚丁景区不能吃自带泡面?" 官方通报:责令经营企业停业整顿



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 徐静雯 实习生冯晶晶)针对网友反映 稻城亚丁景区禁止游客吃自带泡面却卖 热干面一事,9月21日,四川甘孜州稻城 亚丁景区管理局发布通报称,已约谈经 营公司负责人并责令经营企业停业整 顿。对于游客自带方便面,景区将免费 提供开水和场所。

通报称,经调查,网友视频中反映销 售热干面和环卫员不按规定处理面汤的 情况属实。景区对经营公司负责人进行 了约谈,责令经营企业立即停业整顿,规 范垃圾的收集处理。针对环卫员图方便 未按流程处理垃圾,对环卫公司负责人 进行批评教育,责成环卫公司集中开展 环卫员培训教育,杜绝此类事情再次发 生;对该违规环卫员给予停岗培训教 育。对于游客自带方便面,景区将免费 提供开水和场所,统一收集和规范垃圾 处理。同时,亚丁景区将进一步提升扎 灌崩、冲古寺、卓玛拉措、圣水湖、洛绒牛 场、贡嘎措等驿站服务功能,以解决游客 咨询、休憩、补给等游览需求。

奔流新闻·兰州晨报此前报道,9 月20日,有网友发视频称,其在四川甘 孜稻城亚丁景区准备吃自带泡面时被工 作人员阻止,但景区却出售22元一碗用 水泡的热干面。

# 今年以来我省公安机关 立案侦办侵权假冒犯罪案件554起

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸)9月22日,记者从甘肃省公安 厅获悉,今年以来,甘肃公安深入开展 "昆仑"等专项行动,严厉打击各类侵权 假冒犯罪,截至目前,共立案侦办侵权假 冒犯罪案件554起。 今年9月是第47 个全国"质量月",甘肃公安近日公布了 5起依法打击侵权假冒犯罪典型案例。

#### 金昌:生产销售假冒注册商标的商品案

2024年7月,金昌市公安局成功侦 破一起生产、销售假冒注册商标的商品 案,抓获犯罪嫌疑人6名,查扣宣称"特 供""内供"等假劣白酒1.3万余箱,8万 余瓶,涉案金额6000余万元。

#### 定西:生产销售伪劣成品油案

2024年5月,岷县公安局成功侦破 一起生产、销售伪劣成品油案,抓获犯罪 嫌疑人9名,查扣伪劣汽油847.63吨,柴 油246.69吨,货值5300余万元。

#### 兰州:生产销售假冒品牌电视机案

2024年6月,兰州市公安局安宁分 局成功侦破一起生产、销售假冒品牌电 视机案,抓获犯罪嫌疑人14名,捣毁生 产窝点1处,打掉电商平台网店21家,涉 案金额5000余万元。

#### 酒泉:生产销售假冒知名品牌润滑油案

2024年6月,酒泉市公安局肃州分 局成功侦破一起生产、销售假冒知名品 牌润滑油案,抓获犯罪嫌疑人20名,捣 毁犯罪窝点16个,打掉犯罪团伙2个,现 场查扣假冒注册商标的品牌润滑油 2000余桶,涉案金额3000余万元。

#### 天水:侵犯著作权案

2024年6月,天水市公安局秦州分 局成功侦破一起侵犯著作权案,现场查 扣假冒名人字画1400余幅、私刻名人印 章42余枚,涉案全额20万余元。

# 急寻! 庆阳合水两岁半女童走失已三天

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张鹏翔 实习生吕仁卓) 庆阳合水县两 岁半女童甜甜(小名)自9月21日走失 后至今已经三天了,家属希望好心人能 提供线索,帮助孩子早日平安回家。

甜甜的家在甘肃庆阳市合水县何家 畔镇显头村赵洼组,爸爸妈妈常年在外 打工,爷爷奶奶在家照顾她。监控视频 显示,9月21日13时许,甜甜一个人走 出家门,消失在门外的马路尽头。甜甜 的姑姑告诉记者,当时甜甜的爷爷正在 吃饭,奶奶给猪喂食。"4分钟的时间,孩 子就不见了。

甜甜走失后,两位老人立即出门寻 找但无果,后向警方报警,发动村民扩大 寻找范围,但截至记者发稿时,一直没有 结果。甜甜的家属希望更多的好心人能 提供线索,帮助甜甜早日平安回家。

家属电话:17393495770



### 中学生校内遭同学暴打后 被罚款200元还拘留2天? 亳州市教育局:正在调查核实

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰)近日,安徽亳州一名网友在 社交平台反映,其在亳州市第31中学读 书的儿子在校内被几名男同学暴打,事 后儿子却被罚款200元,还拘留了2 天。事发10天了,校方、打人者家长以 及教育部门都没有任何说法。9月22 日,记者从亳州市教育局获悉,正在调查

该网友称,9月10日中午,她儿子 吃完午饭后在本班班级门口无端遭几名 同学的骚扰和暴打,"他们用木棍、皮带 殴打,还用脚踹,打伤了我儿子,其间还 打断了四根木棍。""最让人不能理解的 是,我儿子被打后,被处罚了200元钱, 还拘留了2天,这是为什么?"

该网友表示,事发10多天过去了, 学校和打人者家长以及当地教育部门都 没有给出合理的说法,她多次反映无果, "无奈之下,只能向全网求助,希望相关 部门能够公正处理。

9月22日,安徽亳州市教育局工作 人员回应奔流新闻·兰州晨报记者称,此 事已经向教育部门领导反映了,正在核 实调查。随后,亳州市委宣传部工作人 员也告诉记者,会了解处理。

# 外卖小哥路边午睡被疑过劳离世? 本人辟谣:只是没忍住睡着了

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 **徐静雯 实习生冯晶晶)**9月20日,有网 友发视频称,上海一外卖小哥在路边休 息时,疑因劳累过度离世。9月20日, 奔流新闻•兰州晨报记者从美团获悉,外 卖骑手猝死消息系谣言,外卖小哥自己 已发视频辟谣。

视频显示,下雨天,一外卖小哥闭眼

躺在路边电动车上。画面中,一男子说 "赶紧报警,打120",网友称,系一名外 卖小哥在雨中去世。

9月20日下午,该外卖小哥通过社 交平台出镜澄清,"我就是昨天晚上打 游戏太累了,今天没忍住睡着了,希望 大家不要再传播谣言,我会照顾好自己

本报地址:兰州市白银路123号

邮编:730030

广告经营许可证号: 6200003002

广告热线:0931-8156338

印刷:甘报集团印务分公司(电话:8156348)